Ha a villanybojlerbél Vi térfogata, Ty hémeérsékletd viz folyik ki, akkor helyére a halozatbol Vi térfogati, Ty
hémeérsékleti viz keriil. (T a bojlerben levd, mig 77 a csében levs viz hémérséklete.) A viztérolot tartosan magara
hagyva hémérséklet-kiegyenlitGdés jon létre; a haldzatbol bekeriilt viz felmelegszik, a taroloban levs viz lehtl. A kozos
hémeérsékletet tgy hatarozzuk meg, hogy feltételezziik, hogy a rendszer zart, azaz a melegebb vizrész altal leadott hé
egyenld a hidegebb vizrész altal felvett hével:

(1) c(Vo =Vi)o(To = T) = ¢Vio(T - Th),

ahol ¢ a viz strtsége (feltessziik, hogy nem fligg a hoémérséklettsl), ¢ a fajhsje, Vo a tartély térfogata, T' pedig a
hékiegyenlitGdéssel elért kozos hémeérséklet. Az (1) egyenletbdl a kozos hémérsékletet meghatarozhatjuk;

(Vo —Vi)To+ViTh
Vo

2) T=

A hémeérsékletvaltozas soran a lehils vizrész Osszehiuzodik, a felmelegeds vizrész kitagul, az egyes térfogatvéltozésok:

(3) AV =ViB(T —Th),
(4) AVT™ = (Vo —W)B(T — Tp),

ahol AV" ill. AV™ a hidegebb és melegebb vizrész kitagulasa, ill. dsszehiizodasa (AV™ negativ érték), 3 pedig a viz
térfogati tagulasi egyiitthatoja. A tartalyban levs teljes vizmennyiség térfogatvaltozasa:

(5) AV = AV 4 AV™,
Az (5) egyenletbe a (2), (3), (4) egyenleteteket beirva és a kijelolt miiveleteket elvégezve kapjuk, hogy
AV =0.

Tehat a tulfolyon nem jon ki viz.

Megjegyzések. 1. A formalis szamolasok elvégzése nélkiil is belathatjuk (a ¢ = = const feltétel sziikséges!), hogy
mivel a hGcserét leird egyenlet és a hétagulast leird egyenlet is lineéris, nem lesz térfogatvaltozas.
2. Ha figyelembe vessziik ¢ h6mérséklet-fiiggését, akkor az eredd térfogatvaltozas:

VoTo(Vo — V1) [1 + B(Th — To)] + VoWi Ty
(Vo — V1) (1 + B(Th — To) + V1)

AV =B |To(Vi = Vo) —ThVi +

Ezt az eredményt ugy kaphatjuk meg, ha az (1) egyenletben a stiriség hmérsékletfiiggését is figyelembe vessziik, azaz

(1) c(Vo —V1)oo(To — T) = cVro(T — T1),
ahol
<
0 =——-—.
1+ B(T1 — To)
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